

***5323 Откровение 21-22***  
**5323 Revelation 21-22**

21 глава книги Откровения начинается словами: "И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали..."

1000 лет уже позади. Прежнее небо и прежняя земля миновали... Апостол Пётр говорит нам, что нынешние небо и земля прейдут с шумом и в пламени, что "стихии разгоревшись, разрушатся." Создав Вселенную, Бог тем самым создал и загадку для ученых. Он сотворил атомы, причём таким образом, что в их центре, в ядре, оказались соединённые вместе протоны, что противоречит закону взаимодействия заряженных частиц. В соответствии с этим законом одноимённо заряженные частицы отталкиваются друг от друга... Атомная бомба наглядно показывает нам истинную природу атома. Что происходит при ядерном взрыве? Ядро атома бомбардируется нейтронами, в результате чего нарушается тонкое равновесие находящихся в ядре протонов, связь между ними ослабевает, и они начинают двигаться каждый в своем направлении. Вместе с этим высвобождается огромное количество энергии, заключённой в протонах... Каждому известно, какой невероятной разрушительной силой обладает ядерное оружие... Так вот, эта высвобожденная сила равна той, которая ранее удерживала протоны вместе. Видите теперь, какая нужна сила, для того чтобы удержать протоны в равновесии?... Бог удерживает всю Вселенную словом Своей силы... Писание говорит нам, что Он сотворил её словом силы Своей, и им же, то есть, словом, Он всё удерживает вместе. Он держит всё в Своей руке. Ему достаточно просто разжать пальцы, и от всей нашей материальной Вселенной ничего не останется... "Стихии разгорятся, - говорит Апостол Пётр, - и растают. Небеса воспламенятся...: Сейчас наша физическая Вселенная живёт по своим внутренним физическим законам, но во мгновение ока она может прекратить своё существование..."

Бог сказал: "Се, творю всё новое." В 65-ой главе книги Пророка Исаии Бог говорит: "Ибо вот, Я творю новое небо и новую землю, и прежние уже не будут воспоминаемы и не придут на сердце". На небесах мы уже не будем говорить: "Помнишь, как там, на прежней земле, мы делали то-то и то-то..." Бог просто уберёт память об этом мире из нашего сознания... И ничто из прошлого уже "не будет воспоминаемо и не придёт на сердце..."

"...Прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет.

И я, Иоанн, увидел святый город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего."

Похоже, что Новый Иерусалим будет двигаться по орбите вокруг новой земли. Думаю, что он будет чем-то вроде спутника новой земли, размером примерно с Луну. Только он будет не шарообразный, а в форме куба, со стороной в 2 тысячи 400 километров.

**"И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними..."** - пишет Иоанн, -

С этого момента Бог будет обитать посреди Своего народа.

**"...Они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их.**

**И отрёт Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежнее прошло."**

Никаких физических недостатков и недомоганий, никаких болезней, никакой усталости и утомлённости...

**"И сказал Сидящий на престоле: се, творю всё новое. И говорит мне: напиши; ибо слова сии истинны и верны."**

Похоже на сон, не так ли? Звучит как завершение волшебной сказки - слишком хорошо, чтобы в это поверить. Именно потому, что это на самом деле слишком хорошо, и нам, действительно, слишком трудно это принять, Господь говорит Иоанну: **"Напиши; ибо слова сии истинны и верны".** Бог свидетельствует об истинности того, что Он говорит... Этому можно верить...

**"И сказал мне: совершилось! Я есмь Альфа и Омега..."**

Писание называет Иисуса Начальником и Совершителем нашей веры.

**"...Начало и конец; жаждущему даром от источника воды живой."**

Когда-то, на Храмовой горе, Иисус провозгласил: **"Кто жаждет, иди ко Мне и пей..."** Самарянке у колодца Он сказал: **"Всякий, пьющий воду сию, возжаждет опять, а кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек..."** И вот теперь Он ещё раз приглашает всех жаждущих к Себе, чтобы даром дать им от источника воды живой...

**"Побеждающий наследует всё..."**

**"...Приидите, благословенные Отца Моего, - сказал Иисус, - наследуйте ... уготованное вам от создания мира..."**

Писание говорит нам о славном наследии святых. Наследии, которое заключается в том, что **"мы--дети Божии; а если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу..."** Вместе со Христом мы унаследуем всю новую Вселенную, которую сотворит Бог. Всё это будет нашим, чтобы мы могли жить с Ним в полноте.

**"...И буду ему Богом, и Он будет Мне сыном."**

**"Возлюбленные! мы теперь дети Божии..."** - написал Апостол Иоанн верующим в своём Первом послании - какая привелегия и какое благословение!

**"Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнём и серою. Это смерть вторая."**

Об этом мы с вами уже говорили.

**"И пришёл ко мне один из семи Ангелов..."**

Это - один из тех семи Ангелов, которые изливали на землю чаши Божьего гнева. Один из них перед этим показал Иоанну уничтожение великого Вавилона - всемирной религиозной и экономической системы... Теперь к Иоанну подходит ещё один из этих Ангелов.

**"...У которых было семь чащ, наполненных семью последними язвами, и сказал мне: пойди, я покажу тебе жену, невесту Агнца.**

**И вознёс меня в духе на великую и высокую гору, и показал мне великий город, святый Иерусалим, который нисходил с неба от Бога.**

**Он имеет славу Божию. Светило его подобно драгоценнейшему камню, как бы камню яспису кристалловидному."**

Итак, мы с вами видим, как новый Иерусалим сходит с неба, чтобы занять своё место на орбите новой Земли. От него исходит яркое радужное сияние, образующееся за счёт того, что свет преломляется и расщепляется, проходя через этот кристалловидный камень.

**”Он имеет большую и высокую стену, имеет двенадцать ворот и на них двенадцать Ангелов; на воротах написаны имена двенадцати колен сынов Израилевых...”**

Итак, на воротах написаны имена верующих ветхозаветных времён, которым их вера вменилась в праведность. Однако там есть и основания с именами Апостолов, представляющих Церковь.

**”С востока трое ворот, с севера трое ворот, с юга трое ворот, с запада трое ворот.**

Стена города имеет двенадцать оснований, и на них имена двенадцати Апостолов Агнца.

Говоривший со мною имел золотую трость для измерения города и ворот его и стены его.

**Город расположен четвероугольником...**

То есть, он был в форме четырёхугольника, или точнее, квадрата: **”...длина его такая же, как и широта.”**

**”И измерил он город тростью на двенадцать тысяч стадий [примерно 2 тысячи 400 километров]; длина и широта и высота его равны.”**

Итак, как мы уже говорили ранее, по своей форме этот город представляет собой куб.

**”И стену его измерил во сто сорок четыре локтя, мерою человеческою, какова мера и Ангела.”**

Локоть - это около 50 сантиметров, то есть, высота стены города составляет около 72-х метров.

**”Стена его построена из ясписа, а город был чистое золото, подобен чистому стеклу.**

Основания стены города украшены всякими драгоценными камнями: основание первое - яспис, второе - сапфир, третье - халкидон, четвёртое - смарагд,

пятое - сардоникс, шестое - сердолик, седьмое - хризолит, восьмое - вирилл, девятое - топаз, десятое - хризопрас, одиннадцатое - гиацинт, двенадцатое - аметист.

**А двенадцать ворот--двенадцать жемчужин: каждые ворота были из одной жемчужины.”**

Каждые ворота - это одна огромная жемчужина.

**”Улица города--чистое золото, как прозрачное стекло.”**

Мне кажется, что Бог просто хочет показать нам, что система ценностей на небесах совершенно отличается от земной. Всё то, что мы так высоко и дорого ценим здесь - то, ради чего люди лгут, убивают и крадут - там это не представляет из себя никакой ценности, - там этим мостят улицы.

**”Храма же я не видел в нём, ибо Господь Бог Вседержитель--храм его, и Агнец.”**

В храме нет нужды, потому что теперь мы можем видеть Бога повсюду. Он обитает со Своими людьми. Уже больше нет необходимости в каком-то специальном месте, куда человек мог бы приходить, чтобы встречаться с Богом. Бог теперь обитает посреди Своего народа...

**"И город не имеет нужды ни в солнце, ни в луне для освещения своего, ибо слава Божия осветила его, и светильник его--Агнец."**

Это мощный, немеркнущий свет славы Божьей...

**"Спасённые народы будут ходить во свете его, и цари земные принесут в него славу и честь свою.**

Ворота его не будут запираться днём; а ночи там не будет.

И принесут в него славу и честь народов.

**И не войдёт в него ничто нечистое и никто преданный мерзости и лжи, а только те, которые написаны у Агнца в книге жизни."**

Вход туда будет ограничен. Возможно, что Бог создаст на Земле - на новой Земле - новую жизнь. Очень даже возможно... Бог может всё. Нет никаких реальных доказательств тому, что человек - это первое творение Божие, которое Он сотворил на этой Земле. Адам был первым *homo sapiens* в своём роде, но кто знает, может быть Бог до него уже сотворял кого-то... И кто знает, кого Бог может сотворить после нас... - кто знает?! У Бога достаточно тайн, которых Он ещё не раскрыл нам. Мы узнаем их только в вечности...

Церковь тоже когда-то была тайной. Бог не открывал этой тайны до времени Нового Завета. Павел говорит, что Бог скрыл тайну Своей Церкви от пророков Ветхого Завета, а теперь открыл эту тайну нам... Так что я уверен, на небесах нас ожидает очень много величного, славного, и пока что, недоступного.

Ну, а насчет новых жизненных форм, - это, конечно же, только мои догадки и предположения - никто, кроме Самого Бога не знает этого наверняка...

**"И показал мне чистую реку..."** - пишет Иоанн, -

Вот ещё одно доказательство того, что это будет новое небо и новая земля, потому что у нас таких рек уже давно нет...

**"И показал мне чистую реку воды жизни, светлую, как кристалл, исходящую от престола Бога и Агнца.**

Среди улицы его, и по ту и по другую сторону реки, древо жизни, двенадцать раз приносящее плоды, дающее на каждый месяц плод свой; и листья дерева--для исцеления народов

**И ничего уже не будет проклятого..."**

Земля была проклята за грех. Бог сказал Адаму: "Проклята земля за тебя; ... терние и волчцы произрастит она тебе..." Вместе с землёй был проклят и человек: "В поте лица твоего будешь есть хлеб..."

Но тогда, в то время, о котором пишет Иоанн, "ничего уже не будет проклятого; но престол Бога и Агнца будет в нём, и рабы Его будут служить Ему.

**И узрят лице Его..."**

**"Блаженны чистые сердцем, - сказал Иисус, - ибо они Бога узрят..."**

**"И узрят лице Его, и имя Его будет на чelaх их.**

**И ночи не будет там, и не будут иметь нужды ни в светильнике, ни в свете солнечном, ибо Господь Бог освещает их; и будут царствовать во веки веков."**

Трудно поверить всему этому, не правда ли? Именно поэтому Господь тут же добавляет: **"Сии слова верны и истинны..."**

Всё это слишком хорошо, даже почти нереально. Так и хочется сказать: "Не может быть!!!" Но Господь подтверждает: "Да, эти слова действительно верны и истинны." Ещё раз мы слышим подтверждение истинности того, что говорит Бог, и того, во что нашему скептически настроенному уму так трудно поверить... Нам трудно поверить, что Бог собирается сделать для нас что-то подобное. Потому что мы недостойны и

совершенно не заслуживаем того, чтобы вечно пребывать в Его великом новом Царстве и новом мире. Но Господь подтверждает, что эти слова истинны и верны.

**„И Господь Бог святых пророков послал Ангела Своего показать рабам Своим то, чему надлежит быть вскоре...”**

Теперь Господь обращается к Иоанну:

**“Се, гряду скоро: блажен соблюдающий слова пророчества книги сей.**

**Я, Иоанн, видел и слышал сие. Когда же услышал и увидел, пал к ногам Ангела, показывающего мне сие, чтобы поклониться ему...”**

Немного ранее Иоанн уже пытался это сделать, помните? Тогда ангел сказал ему: “Встань. Не делай этого.” Но Иоанн настолько поражён всем увиденным и услышанным, его настолько переполняют чувства, что он, забыв обо всём, снова падает у ног Ангела, чтобы поклониться ему.

**“...Но он сказал мне, - пишет Иоанн: смотри, не делай сего; ибо я сослужитель тебе и братьям твоим пророкам и соблюдающим слова книги сей; Богу поклонись.”**

Иоанн во второй раз совершает ту же самую ошибку, которую так часто совершают люди, - он поклоняется инструменту, орудию в руках Божьих. Не делайте этого - поклонитесь Богу.

**“И сказал мне: не запечатывай слов пророчества книги сей; ибо время близко.”**

Когда Бог обращался к пророку Даниилу, Он сказал: **“Сокрой слова сии и запечатай книгу сию до последнего времени; [тогда] многие прочитают её, и умножится ведение”**. Запечатай их; настанет время, когда их откроют, и они будут понятны, но это будет в будущем, эти слова - не для тебя, ты не поймёшь их, Даниил...

Иоанну же Бог говорит: **“Не запечатывай слов пророчества книги сей... Оставь её открытой, потому что очень скоро всё это начнёт сбываться...”** Интересно, что многие люди относятся к Откровению так, как будто эта книга запечатана. Они говорят: **“О, это очень запутанная и таинственная книга. Я не хочу в ней углубляться. Того, что там написано, никто не может понять...”** Всё это потому, что они смотрят на всё написанное так, как будто там есть какой-то скрытый, непонятный, сверхъестественный подтекст... В таком случае написанное, действительно, теряет всякий смысл... Если же вы просто читаете и принимаете то, что там написано, таким как есть, ничего не добавляя и не убирая, тогда у вас не должно возникать никаких проблем.

**“И сказал мне: не запечатывай слов пророчества книги сей; ибо время близко.**

**Неправедный пусть ещё делает неправду; нечистый пусть ещё сквернится; праведный да творит правду ещё, и святый да освящается ещё.**

**Се...”**

Это снова говорит Господь: **“Се, гряду скоро, и возмездие Моё со Мною, чтобы воздать каждому по делам его”.**

Дети Божьи не будут судимы за свои грехи. Иисус Христос уже понес наказание за них. Сделав меня Своим чадом, Бог дал мне вечную жизнь, и это Его дар - я не могу ее ни заработать, ни заслужить - это дар от Бога: **“благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился”** - написано в Послании к Ефесянам.

Однако, как бы то ни было, Бог всё равно воздаст каждому из нас по нашим делам. И вознаграждение у каждого будет своё. Речь не идёт о вечной жизни, вечная жизнь - это дар Божий. Бог даровал мне вечную жизнь по вере в Иисуса Христа. Более того, Он дал мне и саму веру, чтобы я мог верить Ему... Однако теперь, когда я

уверовал, я хочу служить Ему, я отдаю себя в Его руки, чтобы Он использовал меня в Своём служении. Вот за это служение, за то, что я делаю для Бога, я и получу вознаграждение - ...за всё, что было сделано с правильными мотивами. К сожалению, за многие свои дела мы не получим награды. Потому что очень часто то, что мы делаем, мы делаем только для того, чтобы заслужить похвалу от других людей или чтобы прославиться: "Посмотрите-ка на меня, какой я славный, какой я святой человек..." Мы хотим выглядеть хорошо в глазах других людей: мы знаем, когда надо закрыть глаза, как надо складывать руки в молитве, как надо говорить, чтобы наши слова звучали праведно и благочестиво, набожно и духовно, - чтобы люди уже из одного разговора с нами знали, насколько мы близки с Богом. На самом же деле, зачастую всё это - просто мишура, мусор, и награды за это мы не получим... Иисус сказал: "Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас: иначе не будет вам награды от Отца вашего Небесного." Когда вы молитесь, не выходите на угол улицы и не устраивайте из этого представления, чтобы каждый прохожий спрашивал: "Что это здесь происходит?" - "Разве не видишь? Он же молится!!! Это очень духовный человек!"

"Войди в комнату твою, - сказал Иисус, - и, затворив дверь твою, помолись Отцу твоему, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно".

Когда вы даёте милостыню, не делайте из этого много шума. Не кричите "Аллилуйя" и не ходите на голове. Научитесь делать всё так, чтобы не привлекать внимания к себе...

"Так да светит свет ваш пред людьми, - сказал Иисус своим ученикам, - чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного."

Мы получим награду только за те добрые дела, которые были совершены с правильными мотивами. Иисус говорит, что если мы совершаем какой-то поступок перед людьми, для того чтобы те обратили на нас внимание, тогда мы уже получаем свою награду - прямо сейчас, здесь, на земле... Будьте осторожны с этим. В этом кроется реальная - и очень серьёзная опасность.

Господь объявляет: "Гряду скоро, и возмездие Моё со Мною, чтобы воздать каждому по делам Его".

Помните тех слуг, которым господин дал на хранение 10 мин серебра?.. Возвращая их обратно, один из них сказал: "Господин, ты дал мне мину, которую я пустил в оборот, и она принесла 10 мин..." - "Отлично! - сказал господин - Я поставлю тебя начальником над 10-ю городами! Войди в радость Господина твоего..." Другой слуга сказал: "Господин, ту мину, которую ты мне дал, я употребил в дело, и взамен полчил целых 5 мин." - "Что ж, я вижу, ты хорошо потрудился! Я ставлю тебя правителем над 5-ю городами..." А третий слуга сказал: "Господин, ты человек жестокий: берёшь, чего не клал, и жнёшь, чего не сеял. Я знал, как ты относишься к своим деньгам, поэтому я пошёл и закопал твою мину, чтобы чего не случилось..." Вот она, господин. Получи свою мину в целости и сохранности..." Но Иисус сказал, что такое отношение не будет вознаграждено. Господь говорит: "Я гряду скоро и вознаграждение Моё со Мной".

**"Я есмь Альфа и Омега, начало и конец, Первый и Последний."**

Эти слова уже были сказаны в первой главе Откровения, и теперь Иисус повторяет их.

**"Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами."**

Иисус сказал о Себе: **"Я дверь овцам..."**

**”...А вне--псы и чародеи, и любодеи, и убийцы, и идолослужители, и всякий любящий и делающий неправду.**

**Я, Иисус, послал Ангела Моего засвидетельствовать вам сие в церквях.”**

Итак, это слово обращено к церквям.

**”Я есмь корень и потомок Давида, звезда светлая и утренняя.**

**И Дух и невеста говорят: приди!”**

Бог приглашает вас прийти и разделить с Ним все богатства вечного Царства.

**”И слышавший да скажет: приди!”**

Приди, Господь Иисус. Установи Своё Царство.

**”Жаждущий пусть приходит, и желающий пусть берёт воду жизни даром.”**

Доступ открыт. Всё это - даром. Берите сколько хотите...

**”И я также свидетельствую всякому слышащему слова пророчества книги сей: если кто приложит что к ним, на того наложит Бог язвы, о которых написано в книге сей;**

**и если кто отнимет что от слов книги пророчества сего, у того отнимет Бог участие в книге жизни и в святом граде и в том, что написано в книге сей.”**

Я не представляю, как после такого предупреждения у людей хватает смелости так коверкать книгу Откровения - пытаться прочитать что-то между строк или пропустить что-то мимо ушей. Я лично предпочитаю принимать эту книгу буквально, даже если я чего-то в ней не понимаю. Я принимаю эту книгу дословно и преподаю её дословно, потому что я не хочу ничего убавлять от неё или добавлять к ней. Лучше уж я буду неправ в своём дословном истолковании книги Откровения, чем окажусь ещё более неправ, что-то добавив к ней, придав ей какое-то несуществующее духовное значение, или же что-то от неё убавив. Другими словами, с этой книгой не стоит шутить. Ей надо просто доверять и её надо применять...

**”Блажен читающий и слушающие слова пророчества сего и соблюдающие написанное в нём...”**

Исполняющие то, что написано, в своей жизни... Для этого и предназначена книга Откровения - нам необходимо читать, слушать и применять её.

**”Свидетельствующий сие говорит: ей, гряду скоро!”**

На это Иоанн отвечает: ”Аминь. Да будет так.”

**”Ей, гряди, Господи Иисусе!”**

Эти слова: ”Вот, гряду скоро!” были сказаны почти 2 тысячи лет назад. В одном из своих посланий Пётр писал: ”В последние дни явятся наглые ругатели, ... говорящие: где обетование пришествия Его? Ибо с тех пор, как стали умирать отцы, от начала творения, всё остаётся так же”. Бог придёт на землю?.. Чепуха! Иисус должен вернуться?.. Какая глупость! Где исполнение обетования?.. Всё будет продолжаться так, как есть. Всё будет идти своим чередом. Но Апостол Пётр отвечает на эти слова: ”Не медлит Господь исполнением обетования [то есть, обетования о Своем возвращении], как некоторые почитают то медлением...” Бог уверен, но нам нужно понимать, что ”у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день”. Мы говорим: ”Прошло уже почти две тысячи лет!..”, а Господь говорит: ”Прошло 2 дня. Похоже, пора возвращаться...”

**”...Ей, гряду скоро!”**

Как скоро Он придёт за нами? Мы не знаем этого. Но я верю, что время возвращения Иисуса Христа уже очень, очень близко. В книге пророка Осии говорится, что 2 дня Израиль будет как мёртвый, но на третий день Господь восстановит его, и он

будет жить перед Ним. И снова здесь вспоминаются слова Апостола Петра: "один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день". Почти две тысячи лет Израиль был как мёртвый, но теперь они ожили. Пророчество Осии исполнилось, и я убеждён, что день Господень уже не за горами. И вместе с я Иоанном говорю: "Аминь. Ей, гряди, Господи Иисусе!" С каким нетерпением я ожидаю возвращения Господа и установления Его царства!.. Как сильно я хочу увидеть новый мир и новую эпоху, когда над землёй будет править Иисус, когда Он будет её Царём и Господом.

Последние слова Иоанна, являющиеся, кстати, и заключительными словами всей Библии, - очень к месту -

**"Благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами".**  
И да будет так... Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-commercial purposes.